

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93.

ВТОРНИК

10

М А Я

1955 г.

Цена 15 коп.

Силы мира неисчислимы. Они растут, крепнут и наверняка победят тех, кто, пренебрегая уроками истории, мечтает свергнуть человечество в кровавую пучину новой войны!

## Приказ

### Министра Обороны Союза ССР

9 мая 1955 года № 81 гор. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Десять лет тому назад Вооруженные Силы Советского государства в боевом содружестве с войсками антигитлеровской коалиции — Франции, Англии и США разгромили фашистских захватчиков и одержали всемирно-историческую победу.

Поздравляю весь личный состав Советской Армии и Военно-Морского Флота и всех участников Великой Отечественной войны со всенародным праздником — Днем Победы и желаю воинам Вооруженных Сил новых, еще больших успехов в овладении боевой техникой и вооружением, в повышении воинского мастерства и постоянной боевой готовности.

В ознаменование десятой годовщины со дня победоносного разгрома фашизма приказываю:

Сегодня, 9 мая, произвести салют в столице нашей Родины—Москве, в столицах союзных республик и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе — тридцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша Советская Родина!

Да здравствует Великий советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Министр Обороны Союза ССР  
Маршал Советского Союза  
Г. ЖУКОВ.

## День Победы в Сызрани

Трудящиеся нашего города, как и весь советский народ торжественно и радостно отметили День Победы, 10-летие со дня разгрома гитлеровского фашизма и завершения Великой Отечественной войны. На предприятиях, в учреждениях проводятся беседы, встречи с участниками Великой Отечественной войны, организованы художественно-иллюстративные и книжные выставки в клубах и библиотеках.

В центральной библиотеке имени Карла Маркса сделана книжная выставка: «9 мая — День Победы». На ней представлена литература о Великой Отечественной войне, о героических подвигах советского народа и его Вооруженных Сил.

Участники Великой Отечественной войны — передовики социалистического соревнования за досрочное выполнение плана пятой пятилетки, ознаменовали 10-летие великой победы новыми производственными достижениями. Машинисты паровозного депо ст. Сызрань 1-я тт. Воробьев, Иванов и Куракин систематически водят тяжеловесные поезда, экономят топливо. Своим примером они воодушевляют на трудовые подвиги молодых паровозников.

В первичных организациях ДОСААФ промышленных предприятий и учреждений города проводятся доклады и беседы о Советской Армии, ее великих сражениях в годы Великой Отечественной войны.

В городском комитете ДОСААФ ко Дню Победы вышел специальный номер стенной газеты.

Члены Добровольного Общества Содействия Армии, Авиации и Флоту участвовали в стрелковых соревнованиях. Отличных результатов в стрельбе достигли Николай Гарнец, Михаил Ревякин, Николай Сорокин, Иван Бормотин, Николай Тарасов и другие.

На предприятиях агитаторы приступили к разъяснению материалов периодической печати, посвященных празднованию 10-й годовщины со Дня Победы СССР и его союзников в войне против фашистской Германии.

## Торжественное заседание в Большом театре СССР, посвященное Дню Победы

В Москве 8 мая, в канун всенародного праздника, состоялось торжественное заседание советских, партийных и общественных организаций совместно с представителями Советской Армии и Военно-Морского Флота, посвященное Дню Победы.

Сцена театра в торжественном убранстве. В глубине сцены — масса цветов. На фоне знамен—портрет В. И. Ленина и И. В. Сталина. В почетном карауле стоят воины всех родов войск—пехотинцы, артиллеристы, летчики, моряки.

6 часов вечера. Бурными аплодисментами встречают присутствующие появление руководителей партии и правительства.

### Речь товарища Н. А. Булганина

Товарищи!

Десять лет прошло, как закончилась Великая Отечественная война. Десять лет тому назад наша Родина вместе со своими союзниками—американскими, английскими, французскими, польскими и чехословацкими войсками, войсками Югославии и, впоследствии, присоединившимися к нам частями Румынской и Болгарской армий, победоносно завершили самую тяжелую в истории войну, войну с фашистской Германией.

Наши славные Вооруженные Силы вписали в историю нашей Родины великую победу. Героические подвиги, совершенные советскими людьми на фронтах и в тылу, навеки прославили наш народ, его мужество, упорство, трудолюбие, любовь к свободе и независимости. (Аплодисменты).

### Доклад Маршала Советского Союза И. С. Конева

I.

Товарищи!

Завтра, 9 мая, советский народ и его Вооруженные Силы празднуют десятую годовщину великой Победы над фашистской Германией.

Десять лет тому назад Вооруженные Силы Советского государства в боевом содружестве с войсками антигитлеровской коалиции — Франции, Англии и Соединенных Штатов Америки разгромили фашистских захватчиков и одержали всемирно-историческую победу.

Великое значение этой победы для всего прогрессивного человечества. Оно заключается в том, что народы Европы были спасены от фашистского порабощения и сохранили свою независимость.

Для народов Советского Союза победа над фашистской Германией означала, что наша Родина была избавлена от опасности фашистского нашествия, были спасены великие завоевания Октябрьской социалистической революции, было еще раз доказано всему миру преимущество социалистической системы над капиталистической.

В военном отношении эта победа убедительно показала превосходство наших Вооруженных Сил, боевых качеств личного состава, вооружения, нашей стратегии и тактики над армией фашистской Германии—наиболее сильной капиталистической армией того времени.

Немеркнувшей славой овеяла свои боевые знамена Советская Армия в Великую Отечественную войну.

В результате победы над силами фашизма великое знамя свободы и мира между народами ныне развевается на огромном пространстве Европы и Азии.

В этот торжественный день мы чтим светлую память героев, отдавших свою жизнь за свободу и счастье народов, и передаем наш привет и поздравление с 10-й годовщиной Победы над фашизмом всем участникам Великой Отечественной войны и всем борцам против фашизма.

II.

Позвольте, товарищи, кратко напомнить вам ход событий.

Политика умиротворения агрессии, проводившаяся правящими кругами Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции, их политика отказа от коллективной безопасности, политика изоляции СССР вдохновляла и поддерживала гитлеровских агрессоров, развязывала им руки и направляла агрессию против Советского государства. Мюнхенский договор империалистических государств способствовал тому, что гитлеровская Германия присоединила к себе Австрию, оккупировала Чехословакию, Польшу и начала войну против Англии и Франции.

Так империалистический агрессивный блок, возглавляемый фашистской Германией, развязал вторую мировую войну.

Мы вспоминаем сейчас эти события прошлого не только как исторические факты, мы вспоминаем их для того, чтобы извлечь уроки для настоящего и будущего, уроки, которые в свете современной международной обстановки, к сожалению, забыты некоторыми политиками капиталистических стран.

Поработив народы Европы и используя экономику

В Президиуме — товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, П. К. Пономаренко, секретари ЦК КПСС П. Н. Поспелов, М. А. Суслов.

Места в Президиуме занимают также маршалы и адмиралы Советского Союза, генералы, Герои Советского Союза, представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Торжественное заседание открывает краткой речью Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. А. Булганин.

Великая Отечественная война была тяжелым испытанием для советского народа и его Вооруженных Сил. Это испытание благодаря героизму нашего народа и мудрому руководству Коммунистической партии мы выдержали. Мы навсегда сохраним в своих сердцах светлую память о воинах и всех советских людях, отдавших жизнь за свободу и независимость нашей Родины. Прошу почтить их память вставанием. (Все встают).

Торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций, совместно с представителями Советской Армии и Военно-Морского Флота, посвященное великой победе, объявлено открытым. (Оркестр исполняет Гимн Советского Союза).

Слово для доклада о Десятой годовщине победоносного окончания Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии предоставляется Маршалу Советского Союза товарищу Коневу И. С.

европейских стран в интересах войны, гитлеровская Германия в 1941 году вероломно напала на нашу Родину, бросив против Советского Союза огромные силы—170 дивизий, тысячи танков и самолетов.

В момент нападения на нашу страну фашистская Германия располагала полностью отоблицозванной армией, и она уже имела двухлетний опыт современной войны.

В эти дни смертельной опасности, нависшей над нашей Родиной, весь советский народ по зову Коммунистической партии встал на защиту своего социалистического Отечества.

Народ поднялся на священную войну. Война Советского Союза против фашистской Германии была войной народной, справедливой, отечественной.

Развязанная империалистами вторая мировая война приняла широкий размах, развернулась на огромном пространстве, охватила почти все государства мира, вовлекла миллионные армии в эту войну, мобилизовала экономические ресурсы воюющих стран. Война стерла различие между тылом и фронтом. Она принесла народам неисчислимые бедствия и страдания.

На долю же Советского Союза выпала основная тяжесть в этой войне.

Великая Отечественная война началась в невыгодных условиях для нашей Армии и Флота. В начальный период войны под натиском врага наша Армия вынуждена была вести тяжелые отступательные бои.

Империалисты рассчитывали, что внезапный и мощный удар, обрушенный на Советский Союз, позволит им в короткий срок разгромить Советскую Армию и уничтожить социалистическое государство. Но враг просчитался.

Несмотря на то, что противник значительно превосходил нашу армию в силах и средствах, советские войска смело вступали в бой и дрались за каждую позицию, за каждую пядь родной земли.

Сражения в пограничных районах велись с величайшим ожесточением и упорством. Яркими примерами этому является героическая оборона Брестской крепости, бои на Днестре, под Смоленском и Ельней и на целом ряде других направлений. Натиск врага повсюду наталкивался на упорное сопротивление и контратаки советских войск. Враг нес тяжелые потери в людях и технике.

Силы сопротивления советских войск в этот период войны вынуждены были признать и наши враги. О серьезных ударах Советской Армии по наступающим танковым группировкам противника с горечью вспоминают немецкие генералы, оплакивая большие потери гитлеровских войск.

В боях первых месяцев войны и в Московской битве противнику были нанесены серьезные поражения и этим были сорваны планы молниеносной войны гитлеровского командования.

Успешные операции советских войск в 1941—1942 годах подготовили перелом в войне. Наиболее выдающейся из них была Сталинградская операция, оказавшая большое влияние на все развитие последующих событий в ходе второй мировой войны.

(Окончание на 2-й стр.).

# Торжественное заседание в Большом театре СССР, посвященное Дню Победы

## Доклад Маршала Советского Союза И. С. Конева

(Окончание).

После сражения на Курской дуге Советские Вооруженные Силы прочно сохраняли до конца войны инициативу в своих руках.

Советская Армия в ходе войны одержала выдающиеся победы, которыми по праву гордится наш народ. Яркими страницами в военную историю вошли битвы под Москвой и Сталинградом, под Курском и на Днепре, на Висле и Одере, сокрушительные удары 1944 года и операции по освобождению европейских столиц — Бухареста, Варшавы, Будапешта, Белграда, Софии, Вены, штурм и взятие Берлина и освобождение Праги.

В результате успешных завершающих операций Советских Вооруженных Сил в 1945 году сопротивление гитлеровской армии было окончательно сломлено и фашистская Германия безоговорочно капитулировала.

В годы войны была создана антигитлеровская коалиция, однако доля участия союзников этой коалиции в войне была не одинакова, если учесть, что второй фронт в Европе был открыт только в 1944 году.

Но мы должны отметить боевые действия армий наших союзников — Соединенных Штатов Америки, Англии и сражающейся Франции, солдаты, офицеры и генералы которых вместе с нами доблестно сражались против нашего общего врага.

В годы Великой Отечественной войны развивалось и обогащалось новым передовым опытом наше советское военное искусство.

Советская военная наука, опирающаяся на марксистско-ленинскую теорию, сумела правильно и глубоко вскрыть закономерности современной войны и указала нам пути и способы победоносной вооруженной борьбы.

Стратегические планы Верховного Главнокомандования отличались ясностью целей, глубиной замысла и предвидением развития событий, правильной оценкой своих возможностей, проникновением в планы противника и мобилизацией всех сил и средств для выполнения намеченных целей.

Операции Советской Армии носили творческий характер, не были похожи одна на другую, вытекали из конкретно сложившейся обстановки на фронте и велись с большим размахом и решительностью.

Важная роль в подготовке операций, в руководстве и управлении войсками отводилась фронтам и армиям. Командующие войсками фронтов и армий были непосредственными организаторами операций по разгрому основных группировок вражеских войск.

Война показала, что Советский Союз располагает первоклассной армией, которая продемонстрировала свое полное превосходство над армией противника, а наше вооружение превосходило вооружение немецко-фашистской армии. Советская Армия имеет опытный командный состав и несравнимые морально-боевые качества.

Советские воины на фронте проявили массовый героизм, стойкость и отвагу, мужество и доблесть, выполняя свой воинский долг по защите любимой Родины.

### III.

Успехи советских войск и победа Советского Союза объясняются прежде всего преимуществами нашего социалистического общественного и государственного строя. Могущество нашей армии — это могущество социалистического государства.

Наш советский общественный и государственный строй показал свою могучую жизненную силу и способность не только выдержать, но и преодолеть неимоверно трудные испытания войны.

Нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, дружба народов нашего многонационального государства, морально-политическое единство советских людей, их жгучая ненависть к врагам и горячая любовь к своей Родине явились источником силы и могущества Советского государства.

Коммунистическая партия и Советское правительство, используя преимущества социалистической экономики, быстро и организованно перестроили на военный лад промышленность, транспорт, сельское хозяйство и мобилизовали все ресурсы страны на разгром врага.

Под руководством Коммунистической партии весь советский народ был сплочен в единый боевой лагерь, тыл и фронт представляли одно целое в стремлении разгромить врага. Советский патриотизм вдохновлял на подвиги во имя победы советских воинов на фронте и тружеников в тылу.

Единение партии, правительства и народа и его армии, непоколебимая вера в правоту своего дела явились той решающей силой, которая привела нас к победе. (Аплодисменты).

Политика нашей партии и Советского правительства выдержала все испытания войны. Она была правильной политикой, выражавшей коренные интересы народа.

Следуя учению Ленина, наша партия и правительство создали за годы пятилеток отечественную высокоразвитую тяжелую промышленность, которая явилась экономической базой обороноспособности нашей страны и славно послужила достижению победы над врагом в Отечественной войне. Война подтвердила, что тяжелая индустрия была, есть и будет основой основ несокрушимого могущества нашего государства и его Вооруженных Сил.

Дальнейшее развитие тяжелой индустрии в нашей стране обеспечит и впредь могущество нашего государства.

### IV.

Организатором и вдохновителем борьбы советских людей против фашистских захватчиков явилась Коммунистическая партия Советского Союза.

Под руководством партии, благодаря ее многогранной организаторской деятельности в массах, на-

ша страна оказалась способной вести тяжелую войну против фашистской коалиции.

Партия послала в действующую армию и на флот своих лучших сынов, которые цементировали части и подразделения, укрепляли их боевой дух, прививали им бесстрашие, мужество и ненависть к врагу.

На руководящую работу в войска были направлены выдающиеся деятели партии и государства товарищи Хрушев Н. С., Булганин Н. А., Ворошилов К. Е., Каганович Л. М., Жданов А. А., Щербаков А. С. и другие члены Центрального Комитета. (Аплодисменты). Был создан Государственный Комитет Обороны который объединил в своих руках все политическое, военное и хозяйственное руководство страной. Решением Центрального Комитета и Советского правительства на пост Председателя Государственного Комитета Обороны и Верховного Главнокомандующего всеми Вооруженными Силами страны был назначен Иосиф Виссарионович Сталин. (Аплодисменты).

Товарищи, необходимо особо отметить монолитную сплоченность в эти трудные годы войны большевистских рядов нашей партии и ее руководящего ядра — Центрального Комитета. (Аплодисменты).

Вся история нашего народа полна героизма. Одним из ярких проявлений этого героизма является партизанская борьба в тылу врага.

Советские люди, оставшиеся на территории, временно захваченной врагом, поднялись на партизанскую войну, создавали для врага невыносимые условия и помогали нашей армии громить немецко-фашистских захватчиков.

В этой войне, на протяжении четырех лет ожесточенной борьбы за свободу и независимость социалистического Отечества, советский народ, руководимый родной Коммунистической партией, не дрогнул перед лицом величайших испытаний, проявлял железную волю, вынес на своих плечах всю тяжесть войны и довел ее до победного конца.

**Слава нашему советскому народу — народу — герою, народу — победителю! (Продолжительные аплодисменты).**

Верным детищем нашего народа является Советская Армия. Наш народ любит свою армию и гордится ею.

Советская Армия является подлинно народной армией, армией братства и дружбы между народами нашей страны, армией, проникнутой благородными идеями пролетарского интернационализма.

С особой силой эти качества Советской Армии проявились в годы Великой Отечественной войны, когда она, выполняя свою великую миссию, освободила от фашистского гнета народы Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Австрии, Северной Норвегии.

Плечом к плечу с Советской Армией сражались польская армия, чехословацкие войска, а к концу войны войска Румынии, Болгарии и других стран Европы, освобожденных Советской Армией от фашистского гнета. Боевая дружба с этими армиями скреплена совместно пролитой кровью в боях против немецко-фашистских захватчиков.

Мы воздаем должное борьбе партизан и патриотов на территории оккупированных гитлеровцами государств, которые активно и мужественно сражались против нашего общего врага.

Мы хорошо помним славные подвиги партизан Франции, Италии, Польши, Чехословакии, Норвегии, Албании, Греции, Болгарии и других стран.

Большое и упорное сопротивление фашистским захватчикам организовал югославский народ во главе со своей Коммунистической партией.

На последнем этапе войны Советская Армия совместно с югославской народно-освободительной армией завершила освобождение Югославии и ее столицы Белграда.

В результате побед Советской Армии сбылась вековая мечта народов этих стран о свободе и новой счастливой жизни. Большинство стран, освобожденных от фашистского рабства, теперь твердо встали на путь демократического развития и строительства социализма.

### V.

Важнейшим итогом второй мировой войны явилось коренное изменение международной обстановки в пользу демократии и социализма. Мир раскололся на два лагеря. Наряду с мировым капиталистическим лагерем образовался могучий мировой лагерь социализма и демократии во главе с Советским Союзом и Китайской Народной Республикой, объединяющий 12 стран с населением 900 миллионов человек.

Этому лагерю чужды стремления к войнам и порабощению других народов. У народов демократического лагеря одна цель — твердо и последовательно отстаивать дело мира во всем мире.

Однако стремление к миру, сотрудничеству и нормальным отношениям между всеми странами препятствует политике, проводимая империалистическими государствами, направленная на подготовку новой мировой войны.

Приходится сожалеть, что спустя десять лет после окончания войны Германия остается расколотой и не имеет мирного договора.

Северо-атлантический блок, агрессивный характер которого очевиден для всех, усиливает напряженность международной обстановки, вызывает беспокойство всего прогрессивного человечества.

Парижские соглашения, предусматривающие возрождение реваншистской немецкой армии, направленные на дальнейшую гонку вооружений и подготовку войны против Советского Союза и стран народной демократии, представляют собой серьезную угрозу миру и безопасности европейских народов.

Миролюбивые страны не могут не учитывать той серьезной опасности, которую создает для них агрессивная политика империалистической реакции. Но мы знаем, что народы помнят уроки истории и не дадут вовлечь себя в новую войну.

Советский Союз и страны народной демократии, последовательно и неуклонно проводя политику мира и дружбы между народами, вместе с тем должны быть бдительными и принимать необходимые меры к объединению своих усилий, чтобы избежать всяких случайностей и провокаций и предотвратить возможность внезапной агрессии, откуда бы она ни исходила.

Наш народ никому не угрожает и ни на кого не собирается нападать. Но если империалистический лагерь навяжет нам войну, то советский народ и его Вооруженные Силы сумеют постоять за свободу и независимость. (Продолжительные аплодисменты).

Наши Советские Вооруженные Силы располагают всеми необходимыми средствами борьбы и современным оружием, чтобы обеспечить мирный труд Советского народа и безопасность нашей любимой Родины.

Коммунистическая партия Советского Союза и наше Советское правительство, настойчиво продолжая борьбу за ослабление международной напряженности, проявляют повседневную заботу о дальнейшем укреплении могущества Советского государства и его Вооруженных Сил.

В послевоенные годы наша Армия, имея современную организацию, представляет собой еще более могучую силу. Она обучается на основе передовой военной науки и опыта Великой Отечественной войны, проводит оперативно-тактическую подготовку с учетом наличия новых средств борьбы и в соответствии с характером современной войны. Войска обучаются не легкой победе в бою, а учатся воевать по-современному в сложных условиях обстановки и побеждать сильно во и технически оснащенного противника.

Высокие морально-боевые качества нашей Армии и Военно-Морского Флота, солдат, матросов, офицеров, генералов и адмиралов, беззаветная их преданность Родине, Коммунистической партии и Советскому правительству дают уверенность в том, что любые задачи партии и правительства по защите государственных интересов нашей Родины и впредь будут выполнены с честью. (Аплодисменты).

Советские воины отмечают годовщины победы над гитлеровской Германией новыми успехами в боевой и политической подготовке. Они не пожалеют ни сил, ни труда в деле дальнейшего боевого совершенствования и поднятия боевой готовности войск.

Советский народ упорно трудится над выполнением величайших задач, поставленных нашей Коммунистической партией и направленных на дальнейшее укрепление могущества нашей Родины и повышение благосостояния советского народа. Наша страна находится в полном расцвете своих творческих сил и уверенно идет вперед по пути строительства коммунизма. (Аплодисменты).

Да здравствует великий советский народ и его Вооруженные Силы! (Аплодисменты).

Да здравствует наше родное Советское правительство! (Аплодисменты).

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед! (Аплодисменты).

Под могучим знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина мы пойдем вперед, к новым победам! (Продолжительные аплодисменты).

Затем с приветствием к Вооруженным Силам СССР обратился от имени трудящихся города Москвы и Московской области секретарь МК КПСС И. В. Капитонов.

Яркие страницы немеркнущей славы, сказал товарищ И. В. Капитонов, вписали советские люди в историю борьбы против фашизма. Историческая победа Советского Союза в Великой Отечественной войне — это победа советского общественного и государственного строя, наших доблестных Вооруженных Сил. Эту великую победу народ одержал под руководством Коммунистической партии.

Наш народ последовательно борется за мир, он горячо поддерживает и одобряет миролюбивую внешнюю политику своего родного Советского правительства.

Занятый мирным созидательным трудом, советский народ зорко следит за происками врагов мира. На страже мира и безопасности нашей социалистической Родины стоят могучие Вооруженные Силы, оснащенные новейшим оружием и боевой техникой, способные отстоять и защищать честь и независимость Советского государства.

От советских профсоюзов выступает старший мастер завода «Серп и молот» И. И. Туртанов. Он говорит:

Прошло десять мирных лет. В невиданно короткий срок залечив тяжелые раны, нанесенные войной народному хозяйству, наша страна шагнула далеко вперед по пути хозяйственного и культурного развития. Полная неисчерпаемых творческих возможностей, в расцвете своих сил, она уверенно идет вперед, к новым победам.

Мы, советские рабочие, от всей души, от всего сердца готовы поделиться с рабочими других стран всеми нашими делами, поддерживать с ними братскую дружбу и товарищество, вместе бороться за мир и процветание.

От имени советской интеллигенции произносит приветственную речь академик А. И. Опарин.

Советский общественный и государственный строй, сказал А. И. Опарин, рожденный Великой Октябрьской социалистической революцией, с успехом выдержал суровые испытания войны и показал свою великую жизненную силу. Под руководством партии наша страна стала могучей индустриально-колхозной державой. Небывалый расцвет получили наука, техника, экономика и культура.

Зволнованную речь произносит представитель советской молодежи приядилица фабрики имени Калинина С. А. Котова.

Торжественное заседание заканчивается. Оркестр исполняет Гимн Советского Союза.

После заседания состоялся большой концерт. (ТАСС).

## Недопустимая медлительность

Кирпичный завод строительного треста № 24 в прошлом году выполнил свою производственную программу лишь на 82 процента, что вынудило завозить кирпич для строек со стороны. В этом вина руководителей не только завода, но и треста № 24.

Имеющийся на заводе формовочный пресс по своей проектной мощности рассчитан на выработку 22 тысяч кирпичей в смену. Формовщики же в отдельные дни снимали с прессы по 24 тысячи, а то и по 26 тысяч кирпичей. Но увы, таких «удачных» дней на заводе было очень мало, так как технический уход за прессом (как, впрочем, и за другими механизмами) у нас поставлен из рук вон плохо. Несвоевременный и некачественный предупредительный ремонт способствовал частому выбытию механизмов из строя. По этой причине в прошлом сезоне наш завод потерял более 800 машино-часов, т. е. полных 80 смен, что лишило стройки почти двух миллионов кирпичей.

В плохой работе механизмов, наряду с механиком Евсеевым и техноруком завода Портновым, повинен и отдел главного механика треста, который не уделяет достаточного внимания нуждам кирпичного завода. Так несколько дней пресс бездействовал в ожидании простой шестеренки. Еще двое суток простоял весь завод из-за проволочек в ремонте экскаватора в мастерской отдела главного механика треста.

Мы не справились с производственной программой не только в количественном отношении, но не выполнили плана и по себестоимости продукции. Вина за это целиком ложится на руководство треста. Даже при ограниченном выпуске готового кирпича заводом, наша продукция своевременно не вывозилась с территории, затромбождая площадку у обжигающей печи. Мы поэтому были вынуждены выгружаемый из печи обожженный кирпич отвозить на расстояние в несколько сот метров (вместо 75 по нормативам). Неудивительно после этого, что каждая тысяча штук обожженного кирпича заводу обходилась на 19 рублей дороже плановой его себестоимости.

Переплачивал завод и на сырец (по 3 рубля за тысячу), так как воду для смачивания глины возят в бочках. Между тем на

завод нашим же трестом еще два года назад проложена водопроводная линия, но в первую же зиму вышла из строя. До сих пор линия не исправлена.

Подобное пренебрежение руководства треста к экономической стороне производства обошлось заводу только в прошлом сезоне около 120 тысяч рублей.

Казалось бы, уроки истекшего года будут учтены в нынешнем. К сожалению этого не случилось. Завод наш должен был начать выработку кирпича еще 25 апреля, но бездействует и по сей день.

Еще в середине апреля были завершены строительные работы по сооружению новой силовой подстанции. Следовало сразу начать монтаж электрооборудования. Но и здесь проявлена вредная для дела неторопливость. Прошло почти две недели прежде чем монтажники приступили к работе и трудно предугадать, когда завершат ее. Дело в том, что управляющий трестом тов. Мартиросов не взял под свой контроль своевременное получение трансформатора и некоторых электроматериалов. Кроме того, существующая воздушная линия подлежит замене на более мощную. Но для этого нет еще нужного медного провода.

О недооценке трестом значения своего кирпичного производства для обеспечения всей строительной программы свидетельствует и такой факт. Еще в феврале начали монтировать второй, более мощный пресс для замены ныне существующего. Это позволяет заводу в каждую смену давать стройкам на 24 тысячи кирпичей больше. Но и с этим делом здесь не спешат. Монтаж нового прессы произведен едва на 80 процентов, хотя к маю он должен был вступить в действие.

Надо ли после всего этого удивляться тому, что наш завод уже в нынешнем году задолжал стройкам почти миллион кирпичей! Это обзывает руководителей треста и в первую очередь его управляющего тов. Мартиросова принять самые энергичные меры к пуску завода в ближайшие же дни. Мало того, надо поставить дело так, чтобы мы—производственники—не только выполняли, но и перевыполняли нормы выработки.

**П. Сорокин,**  
слесарь кирпичного завода.



НА СНИМКЕ: продажа цветов в киоске «Зеленстрой».  
Фото И. Хуртина.

### ВЫСТАВКА КАРТИН О В. И. ЛЕНИНЕ

Учащиеся 10 «б» класса средней школы № 14 под руководством преподавателя литературы члена КПСС А. В. Ползикова оформили выставку репродукций картин, на которых запечатлены отдельные эпизоды из жизни и революционной деятельности великого вождя революции В. И. Ленина. К каждой картине ученицы сделали подписи, которые раскрывают их содержание. Здесь мы видим семнадцатилетнего Владимира Ульянова (Ленина) с матерью, говорящего ей о том, что он пойдет путем иным, чем его брат Александр Ульянов, казненный за покушение на жизнь царя. Вот Ильич в Смольном руководит вооруженным восстанием, вот он беседует с рабочими и крестьянами, вот он на III съезде РКСМ и много других картин.

**Галина Ильина,**  
ученица 10 «б» класса  
средней школы № 14.

### ЛЕКЦИЯ НА ДЕСЯТИДВОРКЕ

Недавно в доме № 10 по Волжскому переулку состоялась лекция на тему: «Рак и борьба с ним».

Задолго до начала лекции во дворе дома стали собираться жильцы. Собралось более 30 человек. Лекция, которую читал участковый врач тов. Коган, сопровождалась демонстрацией диафильма. Лектору было задано много вопросов.

Лекция была организована участковым санитарным уполномоченным К. П. Кошелевой.  
**Л. Федорова.**

### Письмо в редакцию

## Больше заботы об удовлетворении нужд трудящихся

С каждым годом растут рабочие поселки ремонтно-механического завода и «Строитель». Два—три года назад тут было всего несколько домов, а сейчас здесь разросся целый рабочий городок. За последние годы в поселке построены десятки благоустроенных жилых домов, магазинов, школа-десятилетка, больничный городок и другие культурно-бытовые объекты, а население выросло до 7000 человек.

Однако, надо признать, что культурно-бытовое строительство ведется крайне медленно. Второй год в поселке строится клуб и очень мало надежды на окончание его строительства и в этом году. Давно прошли сроки сдачи в эксплуатацию детских яслей, медленно строится баня и столовая.

Имеющаяся небольшая баня, вернее душевая при ремонтно-механическом заводе, размещается, не может обслужить всех, и потому многие вынуждены ездить в баню поселка нефтеперерабатывающего завода или даже в город. Столовая также слишком мала для такого поселка. К тому же она по выходным дням не работает, и молодежь, одиночки, которые питаются главным образом в столовой, вынуждены довольствоваться «сухим пайком».

Очень плохо в поселке с мастерскими бытового обслуживания. Правда, имеются швейная и сапожная мастерские, фотография, парикмахерская, но работают они из рук вон плохо и ни в коей мере не удовлетворяют нужд трудящихся.

В швейной мастерской за полтора года сменилось четверо заведующих, трое из них были сняты с работы за пьянку и растраты. Работники мастерской малоквалифицированные, заказы часто портят, и поэтому жители поселка избегают пользоваться их услугами. Неудивительно поэтому, что в мастерскую поступает в месяц не более 2—3 заказов. Мастерская систематически не выполняет плана, но это не вызывает беспокойства артели инвалидов «Шахтер», которой принадлежит эта мастерская. Этой же артели принадлежит и фотография, которая также не удовлетворяет жителей поселка. Фотограф тов.

Пенкин, пользуясь бесконтрольностью со стороны правления артели, часто в рабочее время пьянствует или занимается своими личными делами. Точно также ведет себя и парикмахер. Большую часть времени парикмахерская бывает закрыта. Так, например, 16 апреля вместо 10 часов утра парикмахер приступил к работе только в половине второго, к этому времени в парикмахерской скопилось 14 человек.

В поселке нет аптеки, и больные вынуждены ездить за лекарствами в город. Отсутствует мастерская бытового ремонта.

Все это говорит об отсутствии должной заботы о быте трудящихся рабочих поселков как со стороны руководителей предприятий, расположенных на территории поселка, в частности, ремонтно-механического завода и строительного треста № 24, так и со стороны исполкома районного Совета депутатов трудящихся Промышленного района.

Несмотря на то, что райисполком много раз принимал решения об улучшении бытового обслуживания населения поселка «Строитель», но положение от этого несколько не улучшилось. В период избирательной кампании по выборам в местные Советы трудящиеся поселка завалили свои указы депутатам районного и городского Советов позаботиться об улучшении бытового обслуживания граждан и благоустройстве рабочих поселков. Однако эти указы пока не выполняются.

Исполкому райсовета Промышленного района необходимо серьезно взяться, наконец, за выполнение наказов избирателей и с помощью горисполкома улучшить культурно-бытовое обслуживание трудящихся и, в первую очередь, наладить работу мастерских бытового обслуживания. Необходимо также потребовать от строительного треста № 24 быстрого завершения строительства клуба, бани, столовой и других культурно-бытовых объектов в поселке.

**Ф. Ерастов,** токарь, **Айкаев,** токарь, **П. Акулов,** главный энергетик, **Финаев,** котельщик, **Г. Орешкин** и **М. Лемешко,** техники стройтреста № 24.

## 10 лет свободной Чехословакии

9 мая чехословацкий народ праздновал 10-летие освобождения Чехословакии Советской Армией от фашистского порабощения. Этот день стал самым светлым, самым радостным праздником чехословацкого народа, символом нерушимой дружбы с великим Советским Союзом.

В дни исторической борьбы за освобождение Чехословакии плечом к плечу с советскими войсками сражались офицеры и солдаты чехословацкого корпуса, прошедшие путь от Украины до Праги. Многолетняя дружба двух народов была скреплена кровью, пролитой в совместной борьбе против гитлеровской Германии.

Освобожденный народ под руководством своей Коммунистической партии установил в стране народно-демократический строй, открывший новую, славную страницу в истории Чехословакии.

Под руководством Коммунистической партии Чехословакии в стране были национализированы крупные промышленные предприятия, банки, шахты, оптовая торговля, проведена аграрная реформа. Окреп нерушимый союз рабочего класса и трудящегося крестьянства как гранитная основа народно-демократического государства.

Американо-английские империалисты, злейшие враги чехословацкого народа, которые в 1938 году выдали Чехословакию гитлеровской Германии, с первых дней создания свободной, народно-демократического государства проводят по отношению к Чехословакии враждебную политику. Используя реакционные элементы внутри страны, империалисты в феврале 1948 года пытались организовать контрреволюционный переворот с целью свержения народно-демократического строя. Чехословацкий народ во главе с Коммунистической партией дал сокрушительный отпор преступным планам международной реакции. Февральская победа окончательно утвердила народно-демократический строй и предопределила быстрое развитие Чехословакии по пути социализма.

Трудящиеся Чехословакии к 1954 году успешно выполнили задания первого пятилетнего плана развития народного хозяйства. Объем промышленного производства увеличился в 1954 году более чем в 2 раза по сравнению с уровнем 1937 года. За пятилетку Чехословакия обогнала по производству электроэнергии Францию и Италию, а по производству стали—Швецию и Францию и почти догнала Англию.

Значительные успехи достигнуты также в области социалистического переустройства сельского хозяйства. В Чехословакии созданы сотни единых земледельческих кооперативных хозяйств. Социалистический сектор охватывает свыше 44 проц. пахотных земель в стране. Сельское хозяйство Чехословакии за годы пятилетки получило свыше 14,3 тысячи тракторов, 1.175 зерновых комбайнов, большое количество других сельскохозяйственных машин.

Улучшается материальное и культурное положение народа. Только в течение 1953—1954 годов были трижды снижены цены на товары народного потребления, благодаря чему население получило выгоду в 10,7 млрд. крон. С 1 апреля этого года проведено четвертое по счету снижение розничных цен, в результате которого население получает дополнительно экономии в сумме 1,3 млрд. крон в год.

Большие успехи достигнуты в области развития национальной культуры. Наука, искусство, литература подчинены интересам народа. Страна покрыта густой сетью новых школ, больниц, домов культуры, театров. Большими тиражами издаются газеты, книги чешских и советских авторов и классиков мировой литературы. В Чехословакии имеется 40 высших учебных заведений, в которых учится 47 тысяч студентов.

Все эти успехи достигнуты чехословацким народом благодаря творческой инициативе широких масс трудящихся. Выросли замечательные люди—новаторы производства, мастера высочайшего уровня. Всей стране известны имена слесаря металлургического завода имени Молотова Карела Госцека, сталевара Вацлава Мудра, машиниста Грона, Данко, каменщика Антона Тенцера, комбайнера И. Пола и многих других.

Творчество и инициатива чехословацкого народа находят свое яркое выражение в массовом трудовом соревновании на всех участках социалистического строительства. Благодаря мощному рывку соревнования были сэкономлены сотни миллионов крон, а народное государство дополнительно получило большое количество промышленной продукции.

Лучшие представители рабочего класса и трудового крестьянства новой Чехословакии награждены орденами и медалями, многие из них избраны в высший орган государственной власти—Национальное собрание. Среди депутатов Национального собрания, избранного в ноябре 1954 года,—молодая текстильщица М. Сламова, шахтер В. Крейчи, инженер В. Литвай и другие.

Руководящей силой чехословацкого народа в его борьбе за построение социализма является славная Коммунистическая партия, ко-

торая непрерывно укрепляет свои связи с массами, воспитывает их в духе непримиримого отношения к недостаткам, решимости преодолевать все трудности, неустанно укреплять дружбу с советским народом и трудящимися стран народной демократии.

В своей борьбе за построение социализма чехословацкий народ опирается на братскую и бескорыстную помощь своего великого освободителя и друга—Советского Союза. С каждым днем все более расширяются и укрепляются экономические и культурные связи между советским и чехословацкими народами.

Чехословакия твердо стоит в рядах лагеря мира, демократии и социализма. Чехословацкий народ решительно выступает против планов американских империалистов, направленных на восстановление агрессивного западногерманского милитаризма, за создание прочной системы коллективной безопасности в Европе.

Свой национальный праздник народно-демократическая Чехословакия встречает в условиях дальнейшего мощного подъема народного хозяйства, повышения материального и культурного уровня трудящихся. Вместе со всеми странами лагеря мира, демократии и социализма чехословацкий народ уверенно идет по пути социалистического строительства.

**Б. БОРИСОВ.**

# Фридрих Шиллер

К 150-летию со дня смерти



По решению Всемирного Совета Мира в мае этого года отмечается 150-летие со дня смерти великого немецкого поэта и драматурга Фридриха Шиллера. Маркс и Энгельс отмечали революционное значение творчества Шиллера. В России его высоко ценили и пропагандировали Белинский, Чернышевский и Добролюбов. «Сердце его,— писал Белинский о Шиллере,—вечно исходит самую живую, пламенную и благородную кровью любви к человеку и человечеству, ненависти к фанатизму религиозному и национальному, к предрассудкам, к кострам и бичам, которые разделяют и заставляют их забывать, что они—братья друг другу».

Великий немецкий писатель Иоганн-Фридрих Шиллер родился в 1759 году в небольшом немецком княжестве Юртемберг. В 1773 году будущего писателя зачислили в военную школу, вскоре преобразованную в академию. В ней господствовали палочная дисциплина и казарменный дух.

Все это тяжело отражалось на моральном состоянии воспитанников академии. Но несмотря на строгий надзор, учащиеся читали запрещенные книги, увлекались свободными идеями французских просветителей. Ф. Энгельс так характеризует Германию того времени: «Это была одна гниющая и разлагающаяся масса... Единственную надежду на лучшие времена видели в литературе. Эта позорная политическая и социальная эпоха была в то же самое время великой эпохой немецкой литературы».

Еще в стенах академии Шиллер написал свою первую большую драму «Разбойники», которая сразу выдвинула его в ряды выдающихся немецких писателей. «Разбойники» — это начало серий юношеских гуманистических драм Шиллера, к которой относятся так-

же «Заговор Фиеско в Генуе» и «Коварство и любовь». Великий русский критик-демократ В. Г. Белинский назвал «Разбойников» «пламенным дифирамбом в честь свободы».

В «Разбойниках» Шиллер выступает бунтарем, страстно обличающим феодализм, господствовавший в то время раздробленной на ряд мелких княжеств Германии. Героем драмы является «благородный разбойник» Карл Моор, мстящий за всех угнетенных; ему противостоит его брат Франц, ничинный лицемер и предатель. Карл Моор не находит поддержки в окружающей его среде и поэтому все его благородные побуждения ограничиваются благими намерениями. Его борьба принимает характер борьбы отдельной личности, оторванной от широких народных масс.

В 1782 году Шиллер написал вторую драму «Заговор Фиеско в Генуе». В ней драматург также ставит вопрос о борьбе с тиранией, за политическую свободу. Фиеско — главный герой драмы, — молодой аристократ, глава группы заговорщиков, которые стремятся свергнуть правителя Генуи Дорио. Но как у Карла Моора, так и у Фиеско, преобладают личные мотивы в борьбе. Народные массы и в этой драме не играют решающей роли.

Значительно большее значение, чем предыдущие, имеет третья драма молодого Шиллера — «Коварство и любовь», которую он написал в 1783 году. Это наиболее реалистическая драма во всем творчестве Шиллера. В «Коварстве и любви», этой «первой немецкой политически-тенденциозной драме», по определению Ф. Энгельса, он разоблачает произвол германских правителей, хозяйничание придворных, интриги, грабежи, разбой и т. д. и восхваляет честность и мужество скромных бюргеров-тружеников.

В 1789 году Шиллер получил место профессора всеобщей истории в Йенском университете. В эти же годы устанавливаются дружеские отношения Шиллера с великим немецким поэтом Гете.

В конце 80 и начала 90-х годов Шиллер пишет ряд исторических работ «История отпадения Нидерландов», «История 30-летней войны», «Что значит изучать всемирную историю и с какой целью изучают ее». В них он отстаивает естественные права человека и высказывает свою веру в торжество разума, к которому должно привести историческое развитие.

Шиллер приветствовал начинающуюся во Франции буржуазную

революцию. В 1791 году французский революционный Конвент присвоил свободолобивому писателю почетное звание «Гражданина Французской Республики».

В 1793—1795 гг. Шиллер написал ряд работ по теории искусства: «О трагическом в искусстве», «О возвышенном» и т. д., в которых защищал неправильную теорию о превосходстве искусства над жизнью.

В конце 90 годов XVIII века Шиллер вновь возвращается к драматургии. Он написал трилогию «Валленштейн», трагедии «Мария Стюарт», «Орлеанская дева» и «Жанна д'Арк», драму «Вильгельм Телль», в которой Шиллер прославляет народное восстание. Его трагедии и драмы написаны прекрасными стихами и хорошо передают человеческие переживания.

Всю свою жизнь гениальный немецкий поэт оставался верным идеалом гуманизма. Положительные герои его пьес являются носителями чести, справедливости и долга. До конца своей жизни Шиллер мечтал о создании такого общества, в котором «рабочее наемное искусство сбрасывает с себя грязь, и спадают оковы крепостничества», в котором «последнее поколение сможет свободно развивать человечество».

Шиллер хотел видеть Германию единой, свободной и независимой страной. Это делает его творчество особенно близким современникам, ведущим борьбу за создание единой демократической Германии и за мир во всем мире.

«В творениях Шиллера,—сказал недавно на празднике молодежи в Веймаре премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гротеволь,—пульсирует кусок живой истории нашего народа. От его творческого наследия, перед которым с уважением склоняли свои знамена наши учителя Маркс и Энгельс, исходит священная воля к единству, демократии и национальной независимости. Его творения являются частью нашего существа и нашей воли. Они не должны принадлежать прошлому, они должны пробуждать в нас великое национальное сознание и побуждать к самоотверженным делам. Мы, немцы, создавая нашу новую духовную жизнь, не можем обойтись без его помощи».

Творчество великого немецкого писателя является ценным вкладом мировой культуры, служит силам прогресса, борющимся против империализма, против ревитализации Западной Германии, за объединение немецкого народа в едином демократическом германском государстве.

А. Вырыпаев, преподаватель средней школы № 29.



«ПЕРВЫЙ ВЫСТРЕЛ».

Фотоэтиюд В. Хуртина.

## БЕСЕДА ВРАЧА

### Муши и меры борьбы с ними

Муши являются переносчиками очень многих серьезных заболеваний. Садясь на самые разнообразные предметы и питаясь продуктами, которые часто бывают заражены болезнетворными микробами, они переносят их на продукты питания, посуду, на тело человека (веки, нос, губы, кожу, раны и т. п.).

Муши наносят большой ущерб здоровью человека и животных. Один мусорный ящик может дать ежедневный вылет до 6000 мух, а одна пара мух в летний период, дает 191 квадриллион мух, объемом в 300 кубических метров.

Чтобы предотвратить массовый вылет мух и появление эпидемических заболеваний, нужно лишить мух благоприятных условий для откладки яиц и развития личинок.

Борьба с мухами невозможна без борьбы за чистоту населенных пунктов, дворов, улиц, площадей и т. д. В нее необходимо включиться не только медицинским учреждениям, но и всей общественности, всему населению. Необходима борьба повседневная, упорная, планомерно-построенная в течение круглого года.

Весной до наступления постоянного тепла, когда среднесуточная температура воздуха не превышает +10°C, необходимо уничтожить личинки и куколки мух в местах их зимовок. Личинки и куколки зимуют в почве на глубине 20 см. и глубже под мусором, навозом, в толще их, вокруг уборных, помойных ям и т. д. Уничтожение их производится путем очистки территорий дворов с надворными постройками от мусора навоза и других отбросов.

Очищенные места свалок отбросов, навоза, мусора взрыхляют и заливают черной карболкой—1,5—3 кг. на 1 кв. метр или 20-процентным раствором хлорной извести (2 литра на 1 кв. метр), затем утрамбовывают шлаком, песком, глиной. Почву вокруг мест свалок, уборных, помойных ям также взрыхляют, затем заливают черной карболкой или 20-процентным раствором хлорной извести шириной в 30 сантиметров в той же дозировке и присыпают слегка землей. Повторность обработок: в мае—октябре—2 раза в месяц; в июне—июле—августе — 3 раза в месяц.

В жилых помещениях необходимо произвести засечивание металлической сеткой или марлей окон,

фрамуг, форточек и устроить плотнозакрывающиеся двери.

В первой половине мая необходимо произвести побелку или орошение потолков, внутренних и наружных стен хлебов, конюшен, уборных, помойных ям, мусорных и навозных ящиков, а также стен и заборов вблизи мест выплода личинок мух 5—10—12-процентным дустом гексохлорана из расчета 100 гр. раствора на 1 кв. метр поверхности помещения.

В жилых помещениях побелку стен и потолков произвести 10—15-процентным дустом, пастой ДДТ или 25-процентной эмульсией ДДТ. Повторность обработок надворных помещений—1—2 раза в месяц, жилых помещений 1—2 раза в сезон.

Летом в уборных и помойных ямах поверхности фекалий и жидких нечистот следует опылить через 3—5 дней (весной и осенью через 10 дней) сухой хлорной известью—1 кг. на 1 кв. метр или смесью черной карболки с опилками.

Навозные и мусорные ящики необходимо опылить по мере поступления новых порций навоза или мусора, т. е. почти ежедневно смесью черной карболки с печной золой или сухой землей из расчета 1,25 кг. на 1 кв. метр поверхности.

Нечистоты из помойных ям, мусор, навоз вывозить в специально отведенные для этого места весной и осенью—1 раз в неделю, летом—два раза в неделю.

В случае невозможности вывезти навоз, необходимо его компостировать, т. е. складывать в плотно-утрамбованные штабеля, верхний слой обрабатывать карболкой с золой или землей. Фекалии из уборных—вывозить периодически, чтоб уровень их не достигал поверхности почвы на 35 см.

Вся общественность, все население под руководством медицинских и санитарных организаций должны включиться в борьбу с носителями вредоносных микробов и паразитов, чтобы предотвратить возникновение желудочно-кишечных и других заболеваний.

А. Черствова, энтомолог городской санитарно-эпидемиологической станции.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

## Десятая годовщина освобождения Чехословакии от фашистской оккупации

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В ПРАГЕ

ПРАГА, 8 мая. (ТАСС). Сегодня в Пражском кремле в честь 10-й годовщины освобождения Чехословакии Советской Армией состоялось торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии, Правительства и Центрального Комитета Национального фронта Чехословакии.

В празднично убранном Испанском зале собрались передовики производства, выдающиеся деятели науки, культуры и искусства, лауреаты Государственной премии Клемента Готвальда, офицеры и генералы чехословацкой армии, делегации рабочих и крестьян, прибывшие со всех концов страны, дипломатические представители народно-демократических государств.

Бурными, продолжительными аплодисментами встречается появление в Президиуме заседания президента Республики А. Запотоцкого, Премьер-министра В. Широкого, первого секретаря ЦК КПЧ

А. Новотного, членов Политбюро ЦК КПЧ, руководителей Национального фронта.

В президиуме занимают места члены Советской правительственной делегации, возглавляемой Первым Заместителем Председателя Совета Министров СССР, членом Президиума Центрального Комитета КПСС Л. М. Кагановичем и члены правительственных делегаций стран народной демократии.

В зале вспыхивают горячие овации в честь великого Советского Союза, в честь вечной нерушимой дружбы народов Чехословакии и СССР.

Звучат Государственные Гимны Чехословакии и Советского Союза. Торжественное заседание открывает А. Новотный. Он тепло приветствует правительственные делегации дружеских государств, прибывших на сегодняшнее празднование.

С докладом «10 лет со дня освобождения Чехословакии Советской Армией — 10 лет строительства

народно-демократической Чехословакии» выступил Премьер-Министр Вильям Широкий.

С большим вниманием выслушали участники торжественного заседания речь главы Советской правительственной делегации Л. М. Кагановича.

С приветственными речами выступили также члены правительственных делегаций Китайской Народной Республики, Польши, Германской Демократической Республики, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Демократической Республики Вьетнама.

В заключение участники торжественного заседания с огромным воодушевлением приняли приветственное письмо Верховному Совету СССР, Совету Министров СССР и Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

### ГОСДРАМТЕАТР

10 мая

«ОМУТ»

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:  
«Художественный»  
Новый художественный фильм  
«АНТУАН И АНТУАНЕТТА»  
«Звезда»

Днем  
Новый художественный фильм  
«ЗЕЛЕНЫЙ ДОЛ»  
Вечером  
Новый художественный фильм  
«ТЕКУТ МУТНЫЕ ВОДЫ»

### Мельзаводоуправлению № 9

требуются:

прораб по строительству, выбойщики муки, зашивалы, откатчики, смазчики, мукосейки, рассевные, обойщики.

Обращаться в отдел кадров. Бывшая контора мельницы № 9, около «Весенней пристани».

(2—1).